        ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Виза. Для посещения Грузии гражданам Беларуси виза не требуется, если срок визита не превышает 90 дней. При наличии в паспорте отметок о посещении Южной Осетии или Абхазии во въезде на территорию Грузии будет отказано. Аналогично, попытка въезда в Грузию через эти две республики расценивается как нелегальная и может повлечь арест и депортацию. 
Въезд иностранцев в Абхазию и Южную Осетию допускается исключительно с направлений, соответственно,  Зугдидского и Горийского муниципалитетов. Проникновение в Абхазию и Южную Осетию со всех других направлений, кроме территории самой Грузии, будет считаться, в случае последующего въезда в Грузию, уголовным преступлением, за которое в соответствии c Уголовным кодексом Грузии предусмотрено наказание в виде лишения свободы от 2 до 4 лет.

Пребывание в Грузии можно продлить, обратившись в Агентство Гражданского Реестра по месту пребывания. Необходимые документы: анкета, заполняемая на месте, 2 фото и регистрационный сбор.

Срок действия паспорта или иного проездного документа его заменяющего должен быть не менее 6 месяцев с даты въезда в иностранное государство и в нем должно быть не менее 2-х чистых страниц для проставления отметок.
Важно! Помните, что турист сам несет ответственность за оформление личных документов: заграничного паспорта; водительских прав международного образца (если планируется брать автомобиль напрокат); приобретение «зеленой карты», если планируется поездка на личном автомобиле; документов на выезд несовершеннолетних детей.
Время. Разница во времени с Минском – плюс 1 час.

Язык. Государственный язык – грузинский. 
Религия. Грузия приняла христианство в 14 веке. Сегодня здесь обеспечена полная свобода религии. Основная религия страны – христианство, хотя церкви мирно сосуществуют с синагогами и мечетями. Концессии представлены главным образом армяно-григорианским и католическим христианством, мусульманством суннитского и шиитского толка, иудаизмом.
Деньги. Лари (GEL). 1 лари = 100 тетри. В настоящее время в обращении находятся монеты достоинством 1, 2, 5, 10, 20, 50 тетри , 1 лари, 2 лари и 10 лари и банкноты в 1, 2, 5, 10, 20, 50, 100 и 200 лари. Обменять деньги можно в отделениях банков или обменных пунктах. Время работы банков – с 09:30 до 18:00 с понедельника по пятницу, по субботам с 09:30 до 15:00. Обменные пункты работают по гибкому графику, зачастую круглосуточно. Банкоматы в Тбилиси находятся помимо банков – в торговых центрах. Расплатиться, используя кредитную карточку, можно в отелях, крупных ресторанах и в магазинах. На случай непредвиденных трат по всей стране можно получить деньги по системе Western Union. 

Транспорт. На территории Грузии распространены различные виды общественного транспорта: автобусы, микроавтобусы, такси, в Тбилиси есть метро.

Стоимость проезда составляет 50 тетри (около 0.25$). Они останавливаются на специальных остановках и работают с 7.00 до 24.00 по графику.

Маршрутные такси - с фиксированной стоимостью проезда 80 тетри (0.3 $) и остановками в нужных Вам местах с 7.00 до 24.00. Достаточно поднять руку, чтобы маршрутное такси остановилось.

Вы можете воспользоваться такси, которое по европейским меркам стоит совсем недорого. В дневное время средняя стоимость такси в пределах центра города и в неотдаленные районы будет стоить около 5 лари (3$).

В Тбилиси Вы можете воспользоваться метро (схема метро), которое включает в себя 2 линии, 21 станцию и одну станцию пересадок. Стоимость проезда составляет 50 тетри (около 0.25$).

Связь. Телефонный код набора Грузии +995.

Полезные телефоны:

Полиция: 022; Пожарная команда: 01; 011; 275 20 88/285; 241 17 73, Горячая линия аэропорта: (+995 32) 243 31 41

Железнодорожный вокзал: (+995 32) 256 62 53; (+995 32) 256 47 60, Скорая помощь: 033

Между министерствами иностранных дел Беларуси и Армении достигнута договоренность об оказании Посольством Республики Армения в Грузии и Генеральным консульством Республики Армения в Батуми временного содействия в защите прав и интересов граждан Республики Беларусь, попавших в чрезвычайные ситуации на территории Грузии.
Генеральное Консульство Армении в Батуми: 

 (+995) 222 16302
Генеральное Консульство Армении в Тбилиси:

(+995 32) 951723, 964286
Напряжение 220V AC, 50 A; стандартное гнездо двойного штепселя. 
Магазины. Магазины обычно работают с 9-10 утра до 6-7 вечера, многие современные магазины Тбилиси следуют 12-часовому режиму работы: с 9 до 21 или с 10 до 22, а супермаркеты нередко открыты круглосуточно. Рынки и ярмарки открываются с 5-6 утра и закрываются вскоре после полудня.

ТAX FREE. С помощью системы TAX FREE иностранным гражданам предоставляется возможность вернуть налог на добавочную стоимость после выбытия из Грузии. Товар должен быть приобретен в том магазине, который вправе выдавать специальный чек для возврата суммы НДС и поставка товара должна облагаться НДС. Закупочная стоимость должна превышать 200 грузинских лари в одном чеке. Вывоз товара должен произойти не позднее трех месяцев после прибытия. Товар должен быть упакован в специальный запечатанный пластиковый пакет, в который продавец помещает товар, целостность печати должна быть сохранена. Обязательны является наличие специального чека для возврата НДС. Отраженный в специальном чеке для возврата НДС товар должен быть полностью вывезен с территории Грузии.

Чаевые: Если Вам понравилось обслуживание Вы можете оставить официанту, бармену или таксисту от 5 до 10% от оплаченных услуг. В некоторых случаях чаевые уже включены в счет.
Безопасность. Рекомендуем следить за своими сумочками, бумажниками и фотоаппаратурой в туристических центрах и торговых районах. Для хранения денег, ценных вещей, документов советуем пользоваться сейфами при гостинице. Рекомендуем составлять опись ценных вещей и указывать сумму денег, хранимых в сейфах и просить представителя администрации отеля заверить вашу опись.

Перед началом путешествия снимите фотокопию с Вашего паспорта и прочих документов, удостоверяющих Вашу личность (водительских прав и др.), и авиабилетов, и храните их отдельно от оригиналов. В случае утраты документов у Вас возникнет меньше проблем, прежде всего с билетами. В случае потери паспорта, авиабилета или багажа, просим Вас незамедлительно информировать об этом представителя принимающей фирмы, который подскажет, каким образом Вы сможете решить возникшую проблему.

Туристам по всему следованию маршрута необходимо придерживаться правил поведения, установленных в отеле, на транспорте, спортивных площадках, в местах отдыха и т.п.

Страховка. Прежде всего внимательно ознакомьтесь с условиями страхования. Если во время Вашего пребывания в Грузии Вы почувствуете недомогание или получите травму, то Вашим первым шагом должен быть звонок в центр неотложной помощи, указанный в Вашем страховом полисе.

Аптечка. Тем, кто принимает лекарства, рекомендуем обязательно взять их с собой. Сформируйте аптечку первой помощи, которая поможет Вам при легких недомоганиях, сэкономит время на поиски лекарственных средств и избавит от проблем общения на иностранном языке.

Никогда не следует пить водопроводную воду и есть немытые овощи и фрукты.

АВИАПЕРЕЛЕТ

В авиабилете, который Вы получили вместе с другими документами для Вашей поездки, указан аэропорт и время вылета (всегда местное для каждого аэропорта). Желательно прибыть в аэропорт Минск за 2 часа до вылета. Место в самолете указывается при регистрации авиабилета. Регистрация на рейс заканчивается за 40 минут, а посадка в самолет, как правило, за 30 минут до вылета (в Минске). Помните, что пассажиры опоздавшие на регистрацию или прошедшие регистрацию, но опоздавшие на посадку к полету не допускаются, стоимость авиабилета не компенсируется. Согласно Воздушному Кодексу, после оформления авиабилета, который является договором между пассажиром и перевозчиком, ответственность за выполнение рейса лежит на перевозчике.   

При перелете авиарейсами каждый пассажир имеет право провезти бесплатно 20 кг багажа. Провоз сверхнормативного багажа, как правило, оплачивается дополнительно. Одно место багажа не должно превышать вес 30 кг.

Правила провоза жидкостей. Запрещается проносить с собой в самолет любые упаковки, приобретенные до посадочного контроля, содержащие жидкости объемом более 100 мл. Суммарное количество упаковок, проносимых на борт самолета, не должно содержать более 1 литра жидкостей. Все жидкости помещаются в специальный пластиковый контейнер. Каждый пассажир может пронести не более одного контейнера. Ограничение не распространяются на жидкости, приобретенные после посадочного контроля (duty free и т. д.). Запрещается распаковывать приобретенные в магазинах duty free покупки до прохождения контроля безопасности перед посадкой в самолет. Если Вы следуете транзитом в один европейский аэропорт, через другой (с пересадкой), то запрещается распаковывать такие покупки до прохождения контроля безопасности перед посадкой в самолет конечного пункта назначения. Жидкости, провозимые с нарушением данных правил, изымаются при прохождении контроля безопасности.
Таможенные правила. 
Для пересечения границы Беларуси необходим загранпаспорт, соответствующий  действующему законодательству. Граждане, не достигшие 18 лет, выезжающие без сопровождения законного представителя, предъявляют нотариально заверенное заявление своего законного представителя. 

При ввозе или вывозе из Беларуси свыше 10,000 долларов США (либо эквивалент) необходимо оформить таможенную декларацию. Данное ограничение в 10,000$ распространяется только на наличные денежные средства и дорожные чеки.

Без оплаты пошлин и налогов можно ввозить в Беларусь товары (в том числе личное имущество и вещи) общим весом 50 кг и на общую сумму 1500 евро. Для тех, кто прибывает в РБ на самолете, эта сумма увеличивается до 10,000 евро.
Разрешается беспошлинный ввоз в Республику Беларусь: алкогольные напитки и пиво в количестве не более 3 литров, 200 сигарет или 50 сигар (сигарилл), или 250 граммов табака либо указанные изделия в ассортименте общим весом не более 250 граммов в расчете на одно физическое лицо, достигшее 18-летнего возраста.

Ввоз иностранной валюты в Грузию не ограничен, национальной - не более 25 тыс. лари. При ввозе лари в страну в размере, превышающем указанный предел, необходимо иметь документы, указывающие происхождение валюты. Разрешен вывоз ранее ввезенной иностранной валюты в течение года с даты въезда, национальной - не более 3 тыс. лари.

Разрешается вывозить за пределы страны не более 4 экземпляров банкнот каждого из номиналов лари, для вывоза большей суммы необходимо разрешение Национального банка Грузии.

Беспошлинно ввозятся заявленные в таможенной декларации драгоценности, предметы и товары в количестве, не превышающем потребности личного пользования, а также до 200 сигарет, до 3 л вина или до 10 л пива плюс предметы личного пользования, не превышающие вес 100 кг.

Запрещен ввоз оружия и взрывчатых веществ, наркотиков и наркотических медицинских препаратов, литературы, порочащей государственный строй, всех видов порнографии, а также некоторых видов видеопродукции.

Беспрепятственно вывозятся драгоценности, задекларированные при въезде в страну. Запрещен вывоз предметов, представляющих историческую и культурную ценность.

РАЗМЕЩЕНИЕ

· Документом, на основе которого осуществляется Ваше размещение, является ваучер. 
· Если в ваучере не указано расположение Вашего номера относительно вид на сад/ горы или его нахождение в главном здании или бунгало (не все отели отражают эти особенности при составлении своего прейскуранта), администрация отеля производит размещение в свободные на данный момент номера.

· При обнаружении каких-либо неполадок в номере следует обратиться в администрацию с целью их устранения. 

· При заселении в отель, осведомитесь, пожалуйста, о системе оплаты за дополнительные услуги. В некоторых отелях все платежи производятся наличными, в других - Вы оставляете депозит и получаете дебетовую карточку, и т.д. 

· Стоимость напитков, предлагаемых в мини-барах гостиничных номеров, пользование платными программами телевидения и все телефонные разговоры (не считая внутри гостиничных звонков), не входит в стоимость номера и оплачивается туристами самостоятельно при выезде из гостиницы. 
· В соответствии с международными положениями расчетный час в отелях в 10:00 местного времени. В день приезда расселение в номера осуществляется после 14:00.
· Не позднее, чем за один день до окончания тура ознакомьтесь с информационным стендом GUDAURITOURS в Вашем отеле на предмет выяснения информации о времени трансфера, дате и часе обратного  вылета. В том случае, если Вы не обнаружили необходимой информации, незамедлительно свяжитесь с офисом принимающей стороны (необходимые реквизиты указаны по тексту туристского ваучера и в памятке).
· В день отъезда заблаговременно произведите расчеты в отеле, доставьте багаж до дверей выхода из главного здания отеля (помощь в этом окажет персонал отеля по звонку на «Ресепшн»), ожидайте прибытие трансферного гида и  транспорта.

По прилету в аэропорт г. Тбилиси/Батуми, на выходе из здания аэропорта, Вас встречает представитель грузинской туристической фирмы с табличкой:
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Представители компании GUDAURITOURS
Тел. (+995) 593071050 Пикриа Маглаперидзе

Тел. (+995) 322910338 Натия Придонишвили
Моб. (+995) 599292767

  
